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АСТРОНОМИЯ

11 КЛАСС

Задание 1. По правилам Международного астрономического союза (который ведает всеми названиями за пределами Земли), крупные кратеры Марса (диаметром более 100 км) называют в честь ученых, внесших существенный вклад в изучение этой планеты, а кратерам поменьше присваивают названия небольших городов и деревень различных стран мира. 
В 1988 году небольшой марсианский кратер диаметром 4,2 км, расположенный на равнине Элизий, получил имя по названию населенного пункта в Красноярском крае – Абан. Вычислите, можно ли во время противостояния Марса в телескоп с увеличением 600 раз увидеть кратер Абан? 
Указание: считать, что человеческий глаз еще может различить детали, видимые под углом 2′, экваториальный диаметр Марса равен 6 794 км, а его видимый угловой диаметр в противостоянии – 25″.
Задание 2.  В 2004 году  весеннее равноденствие состоялось не 21 марта, как обычно, а 20 марта в 06 ч 49 м UT (всемирное время) Поскольку к этому моменту на летнее время мы еще не перешли, то в Москве было 09 ч 49 м. Почему это произошло 20 марта? Когда будет весеннее равноденствие в последующие годы?  Какова продолжительность дня и ночи в этот день? С момента весеннего равноденствия начинается астрономическая весна. До какого дня она будет продолжаться в 2005 году?

Задание 3. Сколько бы вам было лет по «венерианскому календарю», если синодический период обращения Венеры равен 583,9 земных суток?
Задание 4. Звезда отстоит от полюса мира на 450. Всегда ли её можно видеть над горизонтом Ялты (φ=44,50), Санкт-Петербурга (φ=600), Архангельска (φ=64,60) и Ташкента (φ=41,30)?

Задание 5. Взрыв Тунгусского метеорита наблюдался на горизонте в городе Киренске (на реке Лене) в 350 км от взрыва. Определите, на какой высоте произошёл взрыв? (Радиус Земли равен 6371км).

Задание 6. Белый карлик, имеющий радиус 6000км, температуру поверхности 10000К и массу, равную массе Солнца, пролетает через звёздное скопление кометных ядер, каждое, из которых имеет радиус 1км и плотность 1 г/см3. Сколько комет должно ежедневно падать на белый карлик, чтобы его средняя светимость удвоилась? (Постоянная Стефана-Больцмана σ = 5,67 ∙ 10-8 кг∙с-3∙ К-4).


